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Communiqué de presse

Session plénière de l’Assemblée des Français de l’étranger

 2-7 mars 2009 

L’Assemblée des Français de l’étranger (AFE) dont les membres élus représentent les quelque deux millions de Français établis hors de France, s’est réunie du 2 au 7 mars 2009 à Paris pour sa dernière session plénière avant le renouvellement partiel de ses membres, le 7 juin prochain, dans les circonscriptions électorales d’Afrique et d’Amérique.

Les trois premiers jours de la session ont été consacrés aux travaux en commission. L’Assemblée s’est réunie en séance plénière du 5 au 7 mars. 

Le secrétaire d’Etat à l’Intérieur et aux Collectivités territoriales, M. Alain MARLEIX, est intervenu le 6 mars au sujet de la réforme en cours relative à l’élection, à partir de 2012, des députés représentant les Français établis hors de France, nouveauté dans la représentation politique de nos compatriotes à l’étranger apportée par la révision constitutionnelle adoptée en juillet 2008. Ces 11 élus de la Nation seront, comme leurs collègues de métropole et d’outre-mer, élus au scrutin majoritaire à deux tours. Le secrétaire d’Etat a souligné la nécessité d’adapter l’organisation de ce scrutin aux réalités de l’étranger. En particulier, il s’est entretenu avec l’assemblée des conditions permettant une large participation à ces élections.

Les commissions ont présenté leur rapport annuel. La commission temporaire créée en 2006 afin d’étudier les questions de sécurité des Français de l’étranger, a soumis à l’assemblée, son rapport final. La commission a concentré ses travaux sur les risques politiques, sanitaires, industriels, la criminalité et les accidents qui peuvent affecter les Français établis hors de France, en particulier dans des régions instables. La commission s’est attachée à étudier les acteurs et les structures de notre politique de sécurité, les moyens à déployer dans la prévention et la gestion des crises. Ce rapport aborde également l’accompagnement des Français dans la phase post-crise.

Le dispositif de vote par Internet qui sera mis en place par le Ministère des Affaires étrangères pour l’élection des conseillers ainsi que les spots de la campagne officielle qui seront diffusés sur RFI et TV5 ont été présentés à l’assemblée.
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